

ΣΒΒΕ: Στα χαρτιά η βελτίωση των δεικτών

Του **ΣΑΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ**

Να σταματήσει η φοροεισρομή στις επιχειρήσεις και να ανοίξει τα χαρτιά της η κυβέρνηση για σημαντικά ζητήματα, όπως αυτό της ρευστότητας, αλλά και των οφειλών του Δημοσίου προς τις επιχειρήσεις, ζητούν οι βιομήχανοι της Βόρειας Ελλάδας.

«Δεν είναι δυνατόν να αυξάνει η ΔΕΗ τα τιμολόγια και να περιμένουν ανάπτυξη, τη στιγμή που ο κλάδος της μεταποίησης βουλιάζει, μία στις τρεις επιχειρήσεις στον τομέα των τροφίμων παρουσιάζει ζημία, ενώ στον υπόλοιπο κλάδο οι ζημιές ανέρχονται σε 50% και οδεύουν προς αύξηση», υπογραμμίζει ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ), Νίκος Πέντζος.

Την αγωνία του κλάδου περιγράφει ο Ν. Πέντζος, ενόψει της αυριανής παρουσίας του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών, Χρήστου Σταϊκούρα, στη Θεσσαλονίκη. Θα είναι ο επίσημος ομιλητής σε εκδήλωση που οργανώνει ο ΣΒΒΕ σε ξενοδοχείο της πόλης, στις 7 το βράδυ, με θέμα «Προκλήσεις για την οικονομία και την ανάπτυξη το 2013». Στην εκδήλωση



Ν. Πέντζος: Να μας πουν αν μπορεί να παράξει η ελληνική βιομηχανία όταν αυξάνονται συνεχώς η φορολογία και τα τιμολόγια της ΔΕΗ

ση αναμένεται να δεχτεί βροχή ερωτήσεων από τους επιχειρηματίες-μέλη του ΣΒΒΕ για τα μείζονα θέματα της τρέχουσας οικονομικής πολιτικής, τα οποία αφορούν την πραγματική οικονομία και επηρεάζουν ευθέως την καθημερινή λειτουργία και επιβίωση των επιχειρήσεων-μελών του.

«Πρέπει η κυβέρνηση να ανοίξει τα χαρτιά της και να μας

πει πώς εξελίσσονται οι προοπτικοί. Μιλούν για βελτίωση των δεικτών, αλλά αυτό δεν αντανακλάται στην πραγματική οικονομία. Αντιθέτως, δεν κινείται τίποτα στο θέμα της ρευστότητας και της ανταγωνιστικότητας», υπογραμμίζει ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ. Ο κλάδος ζητά επιτακτικά το συμψηφισμό των οφειλών των επιχειρηματιών με τις οφειλές του Δημοσίου προς αυτούς. «Ζητούμε ρευστότητα με ονοματεπώνυμο. Να μας πουν τι θα γίνει με τις οφειλές του Δημοσίου, πώς και πότε», υπογραμμίζει ο Ν. Πέντζος. «Πρέπει να μιλήσουμε για την ανταγωνιστικότητα με ανοιχτά χαρτιά. Να δούμε ποιο είναι το κόστος παραγωγής. Αν μπορεί να παράξει η ελληνική βιομηχανία όταν αυξάνονται συνεχώς η φορολογία και τα τιμολόγια της ΔΕΗ», τονίζει.

Ηδη ο ΣΒΒΕ, με επιστολή του προς τον πρωθυπουργό, Αντώνη Σαμαρά, τους υπουργούς ΠΕΚΑ, Ε. Λιβιεράτο, Ανάπτυξης, Κ. Χατζηδάκη, και τον πρόεδρο της ΔΕΗ, Α. Ζερβό, διαμαρτύρεται έντονα για τη μετακύλιση από τη ΔΕΗ στις επιχειρήσεις –καταναλωτές μέσους και υψηλής τάσης– του κόστους αγοράς των δικαιωμάτων αερίων ρύπων. «Δυστυ-

» Η φοροεισρομή βουλιάζει τις επιχειρήσεις. Ζητάει συμψηφισμό οφειλών

χώς, η εγχώρια μεταποιητική δραστηριότητα, που στην κυριολεξία με πρωισμό αντιμετωπίζει την οικονομική κρίση, για άλλη μια φορά τίθεται στο στόχαστρο του κράτους, καλούμενη να πληρώσει αντ' αυτού τα ελλείμματα της χώρας και της ίδιας της ΔΕΗ», επισημαίνεται στην επιστολή. Κι αυτό, τη στιγμή που σε σχετική ευρωπαϊκή οδηγία υπάρχει πρόβλεψη που δίνει το δικαίωμα στις χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης να επιστρέφουν στις ενεργοβόρες βιομηχανίες το 60% της επιπλέον χρέωσης για τα δικαιώματα αερίων ρύπων, αναφέρεται στην επιστολή.

Πρόσκληση σε Ξένους

Την ίδια στιγμή, η κυβέρνηση καλεί ξένες εταιρείες να επενδύσουν στην Ελλάδα. «Δεν μπορεί να γίνει αυτό αν δεν ξεκαθαρίσει το τοπίο. Πρέπει να

αλλάξει ολόκληρο το επενδυτικό περιβάλλον. Αν δεν μπορούμε να επενδύσουμε εμείς, δεν θα μπορέσουν να επενδύσουν και οι ξένοι», επισημαίνει ο Ν. Πέντζος.

«Εξαιτίας αποφάσεων όπως η μετακύλιση του κόστους αγοράς των δικαιωμάτων αερίων ρύπων στις επιχειρήσεις, η Ελλάδα επί αρκετά χρόνια αποτελεί παράδειγμα προς αποφυγήν για τη χωροθέτηση ξένων επενδύσεων, αφού το κόστος ενέργειας για τη μεταποίηση είναι από τα υψηλότερα στην Ευρώπη», τονίζει ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ.

Ο ΣΒΒΕ ζητά, μεταξύ άλλων, τη διευθέτηση του θέματος της επιστροφής του ΦΠΑ των εξαγωγικών επιχειρήσεων, τη θεσμοθέτηση του συμψηφισμού των οφειλών των επιχειρήσεων προς το κράτος με τις οφειλές του κράτους και του ευρύτερου δημόσιου τομέα προς τις επιχειρήσεις, την πληρωμή του υπολοίπου των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις, τη σταθερότητα του φορολογικού συστήματος, τον εξορθολογισμό της αγοράς ενέργειας και εγγυήσεις του ελληνικού Δημοσίου για τα δάνεια των επιχειρήσεων που έχουν έδρα τις παραμεθόριες περιοχές του Βορειοελληνικού Τόξου.